
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA AVALIAÇÃO DO CUMPRIMENTO DAS METAS 

FISCAIS DO 2º QUADRIMESTRE DE 2005, REALIZADA NO DIA 27 DE OUTUBRO DE 2005, 

ÀS 14:00 HORAS.   

Pág.1  -  Secretaria de Serviços Legislativos 

 

 

 

ATA Nº 061 

 

 

 

PRESIDENTE - DEPUTADO RIVA 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Declaro aberta esta audiência pública. Desejo uma 

boa tarde a todas as autoridades presentes, senhores e senhoras. Informo que esta audiência pública 

tem por finalidade a demonstração e a avaliação do cumprimento das metas fiscais relativas ao 

segundo quadrimestres do ano de 2005, determinadas pelo § 4º do art. 9º da Lei Complementar 

Federal nº 101/2000, que é a Lei de Responsabilidade Fiscal.  

O Sr. Carlão Nascimento - Pela Ordem Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Pela Ordem, eu concedo a palavra ao Deputado 

Carlão Nascimento. 

O SR. CARLÃO NASCIMENTO - Sr. Presidente, para mim, aqui aconteceram 

duas coisas. Primeiro, nós temos um problema de quorum de Deputados. Eu vejo que aqui na Mesa 

não tem nenhum membro da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento de Execução 

Orçamentária. Vejo também que na platéia, com exceção da imprensa, dos funcionários da Fazenda 

e dos funcionários aqui da Casa, há poucas pessoas, dado também ao atraso dessa audiência pública, 

que estava prevista para as 14:00 horas. Então, diante de tudo isso faço um questionamento a Vossa 

Excelência sobre a possibilidade de transferir essa audiência pública para uma outra dada, para que 

nós possamos atingir o quorum de Deputados e para que nós possamos também mobilizar mais a 

sociedade no sentido desta poder acompanhar todo o desempenho fiscal do Governo. 

 O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu gostaria de ponderar que o nosso Regimento 

Interno é omisso em relação ao quorum para audiências públicas. Subentende-se que audiência 

pública possa ser feita com qualquer número de Deputados. Porém há um entendimento também de 

que esta audiência pública é especialmente destinada aos senhores Parlamentares. 

Essa prestação de contas quadrimestral é destinada aos Srs. Deputados para que 

eles tomem conhecimento do cumprimento das metas fiscais, para que tomem conhecimento da 

destinação dos recursos arrecadados pelo Estado e se está havendo o cumprimento, especialmente, 

pelos Poderes. 

Então, na mesma linha do Deputado Carlão Nascimento, eu falava com a 

Deputada Verinha Araújo, mas ela entende que a audiência pública deve ser feita. Eu tenho que 

registrar aqui que concordo com a tese do Deputado Carlão Nascimento. Seria um absurdo fazer 

uma audiência pública destinada aos 24 Srs. Deputados com a presença de 04 Srs. Deputados, com 

os funcionários da Secretaria de Fazenda, com o Secretário e com a assessoria.  

Nós conhecemos as causas do atraso do Secretário Waldir Teis, que estava em 

uma reunião de Poderes, convocada de última hora pelo Governador do Estado. Portanto, 

plenamente justificável o atraso do Secretário. 

Eu gostaria, Deputado Carlão Nascimento, de ouvir o Deputado Ságuas e a 

Deputada Verinha Araújo brevemente, apenas quanto ao acordo da postergação da reunião. Caso 
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seja postergada, eu vou sugerir ao Secretário que ela seja não na próxima terça-feira, mas na outra 

terça-feira, no início da semana, e num momento em que todos os Srs. Deputados pudessem 

participar. E, de preferência, Deputada Verinha Araújo, que ela seja na parte da manhã. Geralmente, 

nós ouvimos aqui o questionamento de que o Deputado vem do interior. Eu sou do interior. Não tem 

ninguém mais do interior aqui do que eu. Mas eu entendo que o cumprimento da função legislativa 

está muito mais na participação das Sessões, das Audiências Públicas, do que propriamente em 

qualquer outra ação parlamentar.Portanto, aqui tem que ser prioridade. 

Então, eu queria ouvir a Deputada Verinha Araújo e o Deputado Ságuas, 

rapidamente. 

A SRª VERINHA ARAÚJO - Boa-tarde, então, a todos e todas! 

Primeiro, eu quero aqui elogiar a postura do Governo do Estado, que tem 

comparecido a esta Casa todo quadrimestre para prestar contas. Desde o primeiro ano de gestão 

todos os quadrimestres o Governo cumpriu, esteve na Casa, apresentou os dados. E isso é uma fonte 

de informações, de debate, inclusive para o exercício parlamentar. Então, quem não comparece 

perde com a sua não presença, pois, perde o debate. 

Então, primeiro isso, Deputado Riva, reconhecer que o Governo compareceu a 

todas as Audiências Públicas. 

E, segundo, todas as audiências que eu participei sempre foram com esse número 

de Parlamentares. Nunca passou de oito, de dez Parlamentares. Sempre foi com essa presença 

mesmo. A última, do quadrimestre passado não tinha mais do que seis Deputados presentes. Até, se 

fosse possível, depois pegamos a Ata para constatar.  

Então, a não participação, se hoje ela vai servir de parâmetro para a não realização 

ou mesmo quorum, se essa for a consideração da Direção da Mesa, eu acato, mas a minha posição é 

de que fosse realizada, porque o Governo está aqui, a Secretaria de Estado de Fazenda, os 

funcionários, a imprensa, os Parlamentares que têm interesse, que estão cumprindo com o seu dever, 

estão aqui. 

Então, eu não vejo sentido em adiar, mesmo porque nós já estamos aqui 

participando. Quem tem interesse, veio. Infelizmente, quem não veio, deve ter outras questões para 

encaminhar. 

Então, a minha posição é que fosse realizada, mas eu vou acatar a posição da 

maioria dos Parlamentares aqui e lamentar que, infelizmente, essa foi a posição da não realização. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Concedo a palavra ao Deputado Ságuas. 

O SR. SÁGUAS - Eu também quero dizer, Deputado Riva, que além dos 

Deputados é importante a presença do público aqui, porque esta Audiência Pública, ainda mais que 

se trata da avaliação das metas fiscais do Estado, nós temos que começar a desenvolver essa cultura 

em nossa população dela participar mais. O PPA, como já ocorreu ... Mas sobre o Orçamento, nós 

devemos fazer mais debates sobre ele. E agora na avaliação das metas é importante, sim, a 

participação da população e é importante que nós tenhamos uma maior participação.  

A Assembléia Legislativa tem instrumentos de mídia para provocar a população a 

participar de audiências aqui na nossa Casa. 

Então, eu acredito que nós temos que aperfeiçoar ainda mais esses momentos de 

audiências públicas, ainda mais da natureza como essa, para que nós possamos ter uma participação 

bem ampla da população. 

Eu não vou aqui ser o empecilho para transferência da Audiência, como foi 

sugerido pelo Presidente desta Mesa, mas eu gostaria de dizer que ela foi marcada com uma certa 

antecedência. 
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Então, com relação aos Parlamentares, nós temos que fazer uma ação forte entre 

eles para estarmos participando mais ativamente das ações aqui. 

Como o Deputado Riva disse, eu também sou do interior. Nós temos 

compromissos pelo interior do Estado sempre, e nós deveremos ter o compromisso de estar 

participando das ações aqui, convocadas por esta Casa, ainda mais num momento em que nós temos 

uma audiência pública tão importante como esta.  

Então, Deputado Riva, eu quero dizer que, como já disse, não vou ser empecilho 

para transferência. Acho que ela está prejudicada neste momento, pela pouca participação do 

público, pela pouca participação de Deputados. Nós temos instrumentos na Casa para garantir uma 

participação maior da população. Então, quero deixar essa preocupação para a Mesa Diretora da 

Casa. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu quero concordar com a posição do Deputado 

Carlão Nascimento e do Deputado Ságuas, porque esta audiência pública demanda uma participação 

maior de Deputados.  

Nós vamos fazer uma convocação para todos os Deputados por escrito, para todos 

os segmentos, inclusive para o Governo, porque aqui a presença não é imprescindível apenas da 

Secretaria de Estado Fazenda, mas também das demais pastas. 

E, em comum acordo com o Secretário Valdir Teis, e nós queremos agradecer ao 

Secretário e toda a sua equipe pela disponibilidade, em que pese o atraso já justificado, nós vamos 

realizar esta audiência pública de prestação de contas quadrimestral no dia 08 de novembro, terça-

feira, às 13:00 horas, porque é um horário possível para que todos participem, até porque nós já 

teremos uma audiência para o período da manhã, de autoria do Deputado Sérgio Ricardo e, portanto, 

fica prejudicada a audiência para o período da manhã do dia 08, em função dessa audiência pública 

do Deputado Sérgio Ricardo. Mesmo com mais espaço na Casa, é importante concentrar todos os 

Senhores Deputados nessa audiência pública.  

Portanto, eu solicito à assessoria que já elabore um comunicado a todos os Srs. 

Parlamentares de que esta audiência pública está sendo remarcada para o dia 08 de novembro, às 

13:00 horas, e ao mesmo tempo solicito que convide todos os setores do Governo para participar, 

convide a AMM - Associação Mato-grossense dos Municípios, os Srs. Prefeitos também são 

interessados a participar desta audiência. 

Então, quero agradecer ao Secretário Valdir Teis, agradecer a toda a imprensa e 

justificar a imprensa que, mesmo o Regimento Interno sendo omisso em relação ao número de 

Deputados para a realização de uma audiência pública, no próximo Regimento Interno, que está 

sendo reformulado, Secretário, já contem a exigência de um número mínimo de Deputados para a 

realização de uma audiência pública. 

Nós queremos agradecer a imprensa, pedir desculpas, mas entendemos que esta é 

uma audiência pública que tem que ter a participação dos Srs. Deputados. Eles são os principais 

interessados neste assunto. 

O Secretário de Fazenda vem especialmente aqui prestar contas ao Poder 

Legislativo e à sociedade, mas como o Deputado vai poder fazer uma explicação em sua base do 

cumprimento, ou não, da meta fiscal, se ele sequer participou da Audiência Pública. Então, eu acho 

importante a participação do Deputado.  

Então, quero agradecer a todos. Peço desculpas pela não-realização da Audiência 

Pública. Mas fica, portanto, suspensa esta Audiência Pública, e já convocada para o dia 08 de 

novembro, às 13:00 horas. Muito obrigado. 

Está encerrada a presente Audiência Pública. 
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Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 
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- Revisão: 

- Ila de Castilho Varjão; 

- Laura Yumi Miyakawa. 


